

ОТЧЕТ

о деятельности Автономной некоммерческой организации
по предоставлению социальных услуг семье «Надежда»
в период с 01.01.2022 г. по 31.12.2022 г.

Автономная некоммерческая организация по предоставлению социальных услуг семье «Надежда» является унитарной некоммерческой организацией, не имеющей членства, созданной с целью предоставления общественно полезных услуг в сфере социальной защиты и поддержки граждан.

Учредитель и руководитель исполнительного органа организации – Василенко Елена Викторовна, член Межведомственного совета по реализации мероприятий в рамках Десятилетия детства в Краснодарском крае в соответствии с Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 12 августа 2019 г. № 520. С 2009 г. работает с проблематикой домашнего насилия и семейного неблагополучия.

Целью работы АНО «Надежда» укрепление института семьи, материнства, отцовства и детства, комплексная помощь женщинам, в том числе с детьми, пострадавшим от домашнего насилия, потерявшим кров и средства к существованию.

Миссия организации – создавать условия для преодоления женщинами кризисной ситуации через принятие ответственности за свою жизнь и активизацию собственных усилий при поддержке со стороны организации.

В 2022 году организация успешно реализовала несколько социальных проектов.

ПРОЕКТ «ЦЕНТР СОДЕЙСТВИЯ ЖИЗНЕУСТРОЙСТВУ ЖЕНЩИН В КРИЗИСНОЙ СИТУАЦИИ «ДОМ НАДЕЖДЫ»

Сроки реализации проекта 01.02.2022 г. – 31.01.2023 г.

Главная цель проекта - создание устойчивой системы, в которой женщины имеют возможность самостоятельно встать на ноги для преодоления финансовой зависимости от тирана и иных кризисных жизненных обстоятельств.

Проект был реализован при поддержке Фонда президентских грантов (договор о предоставлении гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества № 22-1-006776).

Проект был направлен на помощь женщинам и детям, пострадавшим от домашнего насилия, оказавшимся на улице без средств к существованию. Помощь оказывалась женщинам, в том числе с детьми, вне зависимости от гражданства и наличия краевой регистрации.

Участницы проекта получили не только временный приют и комплексную помощь, но и возможность активно участвовать в укреплении своего экономического статуса. Пройдя обучение и используя профессиональное клининговое оборудование под руководством опытного наставника, участницы имели возможность выйти на рынок клининговых услуг, прикладывая собственные усилия к преодолению финансового кризиса.

В проекте были предусмотрены и другие направления помощи. В частности, проведение психологических и юридических консультаций, оказание групповой психолого-педагогической поддержки детей, ставших свидетелями нездоровых отношений родителей, наставничество и укрепление личностных и социальных компетенций женщин.

В период с 1 февраля 2022 г. по 31 декабря 2022 г.:

временный приют, комплексную помощь, содействие в трудо- и жизнеустройстве получили 16 женщин и 15 несовершеннолетних;
прошли теоретическое и практическое обучение по оказанию клининговых услуг и оформили самозанятость 50 женщин;
получили юридическую помощь 68 женщин;
получили психологическую помощь 70 женщин;
проведено 50 групповых занятий с детьми.

ПРОЕКТ «ТЫ СМОЖЕШЬ!»

Сроки реализации проекта 01.09.2021 г. – 31.09.2022 г.

Проект был реализован в г. Краснодар и г. Армавир и направлен на развитие и укрепление ключевых компетенций и навыков, необходимых для успешной самореализации в современном мире, в том числе в трудовой деятельности и предпринимательстве.

Деятельность по проекту включала:

участие в цикле из 5 тренинговых занятий (40 часов) по программе «Школа социальных компетенций», направленных на укрепление «Soft Skills» – универсальных навыков, связанных с личностными чертами и навыками межличностного общения (умение справляться со стрессом, умение ставить цели и их достигать, умение планировать, умение работать в команде на достижение общего результата, умение эффективно разрешать конфликты).

поддержку наставников из числа представителей бизнес-сообщества;
содействие в оформлении самозанятости;
получении социального контракта на открытие своего дела;
участие в занятиях по декоративно-прикладному творчеству в «Школе ремесел»;

участие в занятиях в швейной мастерской по изготовлению одежды и аксессуаров для домашних животных.

В период с 1 января 2022 г. по 30 сентября 2022 г.:

В г. Краснодаре проведено 3 цикла тренингов по программе «Школа социальных компетенций», приняло участие 45 женщин.

В г. Армавир проведен 2 цикл тренингов по программе «Школа социальных компетенций», приняло участие 24 женщины.

В «Школе ремесел» функционировали две мастерские:

Творческая мастерская по изготовлению сувенирной продукции.

Организована работа творческой мастерской по изготовлению сувенирной продукции (домашний и свадебный декор, подарочная продукция, брелоки, свечи и подсвечники, декор для интерьера и т.д.) Участницы освоили азы работы со специализированными материалами, получили опыт в творческой деятельности и знания, которые смогут использовать для возможной организации своей самозанятости. Занятия творческой мастерской проводились 1 раз в неделю. Всего проведено 20 занятий с группой, состоящей из 12 женщин.

Швейная мастерская по изготовлению одежды и аксессуаров для домашних животных.

Организована работа швейной мастерской, где участницы приобрели навыки изготовления одежды и аксессуаров для домашних животных. Занятия в швейной мастерской проходили 1 раз в неделю. В работе швейной мастерской приняли участие 10 женщин.

В результате участия в работе швейной мастерской женщины освоили работу на швейной машинке и оверлоке, научились строить выкройку, кроить, работать с различным материалом и изготавливать одежду и аксессуары для животных.

Помимо конкретных практических навыков, участницы ремесленных мастерских освоили азы маркетинга и рекламы для продвижения своего бизнеса в социальных сетях и привлечения клиентов. Участие в ремесленных мастерских помогло женщинам реализовать свои творческие способности, узнать о способах возможной реализации своих работ и услуг и начать бизнес с минимальными вложениями.

ПРОЕКТ «С ЛУЧШИМИ ТРАДИЦИЯМИ КУБАНИ – В НОВУЮ ЖИЗНЬ!»

Сроки реализации проекта 01.08.2022 г. – 31.07.2023 г.

Проект реализуется на средства гранта губернатора Кубани при поддержке Центра развития гражданского общества Краснодарского общества.

Проект направлен на формирование социально-значимых навыков и реинтеграцию в общество осужденных женщин посредством знакомства и

приобщения к истории, культуре, традициям, достижениям Краснодарского края и ее жителей, сформировавшимися на протяжении 85 лет. Для женщин, отбывающих наказание в ФКУ Исправительная колония № 3, будут проведены следующие мероприятия: спартакиада «Спортивная Кубань - для всех!». Не менее 200 женщин ознакомятся с успехами кубанских спортсменов и примут участие в спартакиаде, включающих в себя бег, волейбол, настольный теннис, прыжки, армрестлинг; виртуальные видео экскурсии, состоящие из 3 частей. Уроженки не только Кубани, но и Астраханской и Волгоградской областей, Ставропольского края, республики Адыгея (не менее 700 осужденных женщин) познакомятся с историей Краснодарского края, узнают о достижениях науки, культуры, искусства, знаменитых представительницах края, внесших вклад в развитие родного региона. викторина «Краснодарский край – путь в 85 лет» между отрядами на лучшее знание Краснодарского края; 3 мастер-класса по изготовлению кукол в кубанских, казачьих нарядах и знакомству с историей кубанского костюма, казачества, символики, атрибутики, созданию сувениров. Примут участие не менее 75 женщин, желающих приобрести новые навыки и возможность иметь дополнительный доход после освобождения. Изготовленные изделия будут представлены на выставке «Кубанские кудесницы»; встречи «Достойные дочери Кубани» с успешными женщинами края, внесшими вклад в развитие региона, которые расскажут о своем пути к успеху, станут примером, окажут духовную и нравственную поддержку женщинам. Встреча с Ковалевой Т.Ф. - Уполномоченным по правам ребенка в Краснодарском крае, Черновой Л.А. – олимпийской чемпионкой, Калужиной М.А. – профессором Куб ГУ, Макаровой В.А.– экспертом Общественной палаты КК. Не менее 200 женщин на встрече; В клубе колонии с размещением не менее 200 человек будут проведены: конкурс художественной самодеятельности «Кубань-Душа России», дающий возможность женщинам проявить свой талант, воспевая Кубань в творчестве; конкурс «Краса Кубани, на котором будет воспета красота кубанских женщин, продемонстрированы традиционные женские головные уборы и прически, а также современные стрижки и укладки, которые представят осужденные женщины-профессиональные стилисты; концерт народных песен и танцев с участием группы «Ларгус». Победителям конкурсов и викторины будут вручены ценные подарки. Анализ качества мероприятий, итоги и планы работы будут обсуждены на Круглом столе. Реализация проекта позволит почувствовать не менее 700 осужденным женщинам гордость за Краснодарский край, свою причастность и включенность в жизнь социума, обеспечит их социально-значимую активность, возможность проявить себя с новой стороны, раскрывая способности и приобретая новые навыки. Публикации по проекту расширят освещенность достижений Краснодарского края в федеральных и краевых СМИ, сети Интернет.

В период с 1 августа 2022 г. по 31 декабря 2022 г. проведено 6 мероприятий:

спартакиада «Спортивная Кубань - для всех!»;
виртуальная экскурсия по Кубани;
мастер-класс «Кубанские кудесницы»;
встреча «Достойные дочери Кубани» с Уполномоченным по правам ребенка в Краснодарском крае Ковалевой Т.Ф.;
конкурс художественной самодеятельности «Кубань-Душа России»;
викторина «Краснодарский край – путь в 85 лет».

Всего в мероприятиях проекта приняло участие 700 женщин, отбывающих наказание в исправительной колонии.

ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩАЯ ПРОГРАММА «ДАРИ ДОБРО»

За отчетный период оказана благотворительная помощь семьям в кризисной жизненной ситуации (одежда, обувь, средства гигиены, канцелярские товары):

в условиях приюта - 15 женщин и 15 несовершеннолетних;
амбулаторно – 51 женщина.

АНО «Надежда» открыто ведет свою деятельность, освещает свою работу в СМИ и в социальных сетях организации. В рамках сотрудничества в интересах подопечных активно сотрудничает с представителями органов исполнительной власти, государственными учреждениями и общественными организациями, РПЦ.